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Kaple Bolestné Panny Marie zvaná Španělská byla postavena nad hromadnými hroby zmasakrovaných císařských vojáků v roce 1622,
před čtyřmi sty léty, jak o tom svědčí kříž u její východní části. Objekt je dodnes významným poutním místem Nového Jičína, které v adventním
čase navštěvují lidé zvláště díky unikátnímu pohyblivému betlému, u jehož realizace stál v počátcích sochař Franz Barwig. 

Díky spojení finančních prostředků více subjektů, včetně města Nového Jičína, se podařilo opravit střechu a věž kaple. V letošním roce
by měla skončit i obnova části fasády. Text a foto: Radek Polách
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Parkoviště už slouží motoristům

Obyvatelé sídliště v lokalitě ulice Dlouhá v Novém Jičíně se na
konci loňského roku dočkali nového parkoviště. Stavba za 5,5 milionu
korun včetně DPH probíhala od srpna do listopadu. Za bytovými
domy číslo popisné 8 až 14 přibylo 71 parkovacích míst, kapacita
původní odstavné plochy se tak zdvojnásobila.  

„Realizace proběhla až na druhý pokus, protože původní zhotovitel
stavby, firma vysoutěžená na konci roku 2020, která měla práce
zahájit loni v dubnu, nepřevzala staveniště. Město bylo nuceno
odstoupit od smlouvy a na jaře roku 2021 vysoutěžilo novou firmu,
která dílo provedla a dokončila,“ uvedl místostarosta Nového Jičína
Václav Dobrozemský. 

Parkoviště je z drenážní dlažby, aby dešťová voda mohla vsáknout
do půdy. Součástí stavby je i sorpční filtr, který zachytává ropné
látky. Kolem odstavné plochy bylo vysazeno 18 stromů. Projekt
těmito prvky reagoval na Adaptační strategii na změnu klimatu,
kterou radnice nechala zpracovat, a přijatá konkrétní opatření z doku-
mentu už zapracovává do investičních akcí.
Novojičínský zpravodaj 

Za ulicí Dlouhá zaparkuje dalších 71 aut. Foto: Novojičínský zpravodaj 

Prvním občánkem je Laura

Prvním novojičínským občánkem narozeným v roce 2022 v místní
porodnici je dívka Laura. Na svět přišla hned 1. ledna ve 2 hodiny
27 minut. Holčička vážila 3 410 gramů a měřila 49 centimetrů. 

„Jméno jsem vybírala podle pololetí. Chtěla jsem, ať má miminko
svátek v jiné části roku, než se narodilo. Laura má svátek prvního
června,“ řekla maminka novorozené holčičky Dominika Pohořel-
ská. 

V Novém Jičíně je již tradicí, že první miminko nového roku vítá
mezi občany města starosta a novorozenci i mamince předává
drobný dárek v podobě dárkových poukázek a květiny. „Měl jsem
tu čest přivítat první narozené dítě v Novém Jičíně. Popřál bych
dívce štěstí, zdraví, lásku a samozřejmě mamince vše nejlepší do
nového roku a především, aby tu roli rodiče úspěšně zvládla,“ uvedl
starosta Stanislav Kopecký. 

V loňském roce se v novojičínské porodnici narodilo 646 dětí, při-
čemž chlapci a děvčata byli naprosto v rovnováze. Nejčastější jména
byla Viktorka, Julie, Eliška, Jakub, Matyáš a Jan. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Laura, první miminko nového roku. Foto: Novojičínský zpravodaj

První dny nového roku patří tradičně největší dobročinné akci
v České republice Tříkrálové sbírce. Koledníci se letos v lednu
objevili také v ulicích Nového Jičína a se svým poselstvím zavítali
i na zdejší radnici. 

„Po té loňské sbírce, která byla víceméně jen online a koledníci
nechodili, tak letos už opět vyrazili do ulic. Takže doufejme, že
budou i přijati a roznesou co nejvíce domácího božího požehnání,
což je jejich hlavní úkol,” uvedl Marcel Brož, ředitel Charity Nový
Jičín a současně místostarosta města.

„Jsem rád, že jsem po loňské odmlce mohl přivítat Tři krále na
radnici. Popřál bych koledníkům, ať jsou zdejší lidé štědří. Vybrané
peníze pomáhají i lidem v Novém Jičíně. S Charitou dlouhodobě
spolupracujeme, je důležitou součástí naší sítě sociálních
služeb,“ reagoval novojičínský starosta Stanislav Kopecký.

Tříkrálová sbírka trvala od 1. do 16. ledna, lidé mohli přispívat
i do statických pokladniček, které byly například v Návštěvnickém
centru na náměstí nebo v sídle Charity v azylovém domě. Další
možností, jak dobročinnou akci podpořit, bylo prostřednictvím
virtuální pokladničky na webu Charity. 

„Největší část peněz ze sbírky půjde na auto do Charity, protože
to současné dosluhuje. A samozřejmě budeme pokračovat v pro-
jektech, jako jsou humanitární pomoc a fond kroužky. Už letos
z kraje roku jsme pomohli jednomu pánovi, který vyhořel, takže
jsou to peníze přípravené kdykoliv k použití. Občané, pokud vědí
o někom, kdo se ocitl v tíživé situaci, tak se na nás mohou

obrátit,“ sdělil ředitel novojičínské Charity, který také poděkoval
všem koledníkům i dárcům.
Novojičínský zpravodaj

Tři králové se vrátili do ulic

Tři králové před novojičínskou radnicí. Foto: Novojičínský zpravodaj
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Skibus na Bílou a Bumbálku
Po úspěšném provozu cyklobusu se Nový Jičín s Kopřivnicí, Příbo-

rem, Frenštátem a Rožnovem pod Radhoštěm dohodl také na zku-
šebním provozu skibusu. Cestující se takto budou moci dopravit do
lyžařského střediska na Bílé nebo na běžkařské trasy v okolí Bumbálky
a Horní Bečvy. Linka zahájí provoz v únoru a vyjede vždy v soboty,
neděle a svátky v 7:55 hodin ze zastávky Palackého, ČSAD a v 8:00
hodin z autobusového nádraží. Dále pokračuje přes Příbor, Kopřivnici,
Frenštát pod Radhoštěm do Trojanovic (Na Pinduli), Rožnova pod
Radhoštěm na Horní Bečvu, Třeštík, Bumbálku a Bílou. Zpět z Bílé
vyjíždí v 15:10 hodin s návratem do Nového Jičína v pět odpoledne.

„Bílá je jedno z největších středisek v Beskydech, kde ovšem bývá
při vysoké návštěvnosti problém s parkováním, proto věříme, že obča-
né našich měst tuto alternativu rádi využijí. Protože staví také na něko-
lika výchozích místech zimních turistických tras, bude zajímavá i pro
běžkaře, případně pro pěší,“ uvedl místostarosta Ondřej Syrovátka. 

Nový Jičín za tříměsíční provoz zaplatí 33 tisíc korun. „Díky dobré
spolupráci s dalšími městy jsme se dohodli na spolufinancování
ztráty z provozu linky podle počtu obyvatel. Letos to pojímáme jako
zkušební provoz a pokud bude linka úspěšná, příští zimu ji spustíme
již od prosince,“ doplnil Syrovátka. Skibus bude v provozu až do
dubna, kdy jej budou využívat spíše pěší turisté, a v květnu na něj
opět naváže cyklobus, který bude jezdit až do konce září.
Novojičínský zpravodaj

Cena tepla vzrostla
Pro rok 2022 je cena tepla stanovena na 704, 90 korun za gigajoul

včetně DPH. Cena tepelné energie tak oproti loňskému roku vzroste
o 14 procent, v roce 2021 byla tato taxa 617, 50 korun. Důvodem
zvýšení je zejména enormní nárůst ceny zemního plynu na trhu
s energiemi a nárůst ceny emisních povolenek. Pro bytovou jednotku
o velikosti 60 metrů čtverečních se průměrný měsíční náklad zvýší
o zhruba 170 korun.
Město Nový Jičín

Na projekty bude více peněz
Město Nový Jičín vyhlásilo pátý ročník

výzvy Projekty pro Nový Jičín. Cílem výzvy
je dát zejména občanům možnost, aby
sami rozhodli o tom, co je pro ně v jejich

okolí důležité. „Participativní rozpočet představuje nástroj umožňující
občanům přetavit své podněty a nápady na zlepšení života ve městě
v konkrétní projekty, které pak město po konzultaci s navrhovateli
zrealizuje,“ uvedla koordinátorka Zdravého města Lucie Hrdličková.
Občané mohou své návrhy předkládat prostřednictvím jednoduchého
formuláře doplněného o povinné přílohy. 

„V předešlých letech byla pro tuto výzvu opakovaně stanovena
celková alokace ve výši 200 tisíc korun a občané mohli předkládat
projekty s maximálními náklady ve výši 100 tisíc korun. My jsme na
doporučení Komise Zdravého města na tento rok navýšili celkovou
sumu na projekty na dvojnásobek,“ informoval novojičínský místo-
starosta Ondřej Syrovátka. Navýšení alokace pro výzvu Projekty pro
Nový Jičín 2022 odhlasovala rada města v prosinci. Náklady na rea-
lizaci jednoho projektu tak mohou být nově až 200 tisíc korun a cel-
ková alokace činí 400 tisíc korun. 

Své projekty mohou předkládat fyzické osoby starší 15 let a zástup-
ci spolků s působností na území města. Každý předkladatel z řad
fyzických i právnických osob smí předložit pouze jeden návrh. Pro-
jekty je možné předkládat do 11. února, doporučujeme využít mož-
nosti konzultací na městském úřadě. Veškeré informace a související
podklady najdete na webu města v sekci „Participativní rozpočet“.  
Novojičínský zpravodaj

Novým „ano“ stvrdili kamenný vztah

Netradiční svatební obřad, takzvaná kamenná svatba, se uskutečnil
ve středu 29. prosince 2021. Za účasti starosty Nového Jičína Sta-
nislava Kopeckého si Marie a Antonín Vrbovi opět řekli své ano, a to
po 65 letech. Manželé Vrbovi společně vychovali tři syny, mají šest
vnoučat a radost jim dělají i čtyři pravnoučata. Ve svém projevu
pohovořil starosta o uplynulém životě manželů Marie a Antonína
a zmínil i okamžiky jejich seznámení. Ani po tolika letech soužití man-
želům Vrbovým nechybí humor a zájem o společné aktivity. Slavnostní
den si užila celá početná rodina a těší se za pět let na oslavu svatby
platinové. 
Kateřina Redlová, odbor školství, kultury a sportu

Starosta Stanislav Kopecký blahopřeje manželům Vrbovým. 
Foto: Archiv rodiny Vrbových 

Při potížích volejte Veolii
Město Nový Jičín je vlastníkem kotelen, které jsou provozovány

ve spolupráci se společností Veolia Energie ČR. V případě tech-
nických potíží souvisejících s dodávkou tepla bezodkladně volejte
na zákaznickou linku Veolia Energie ČR: 800 800 860.

V Novém Jičíně zůstává roční poplatek za komunální odpad ve stejné
výši. Za obecní systém odpadového hospodářství zaplatí každý občan
600 korun. Pro děti do jednoho roku věku je tato služba zdarma. Popla-
tek je nutné uhradit jednorázově, a to do 30. června 2022. Platbu lze
provést bezhotovostním převodem na účet města, číslo účtu:
19-326801/0100. Na pokladně úřadu na Divadelní ulici 1 je možné
platit hotovostí nebo platební kartou. 

„Při bezhotovostní platbě je nutné uvést správný, už dříve přiřa-
zený, variabilní symbol, na jehož základě bude platba řádně iden-
tifikována. Variabilní symbol lze zjistit na internetové adrese:
\https://www.novyjicin.cz/poplatky/,“ uvedla Ivana Langerová
z finančního odboru novojičínské radnice.

Sazba místního poplatku za komunální odpad se už nestanovuje
jako v minulosti z nákladů obce na uvedenou činnost v předešlém
roce. Nově zákon umožňuje stanovit poplatek až do výše 1200 korun.
Zastupitelé města na zasedání v listopadu 2021 tuto maximální hranici
nevyužili a ponechali výši poplatku stejnou. „Město v roce 2021 vyna-
ložilo za odpady přes 24 milionů korun. Z této částky šlo více než
8,2 milionu korun na pravidelný svoz odpadu z popelnic a kontejnerů.
Vzhledem k tomu, že celkový příjem z poplatku za odpad byl přibližně
12,5 milionu korun, je zřejmé, že tato částka na úhradu nákladů nestačila
a rozdíl musel být uhrazen z rozpočtu města,“ vysvětlila Eva Bártková,
vedoucí odboru životního prostředí.
Marie Machková, tisková mluvčí

Poplatek za odpady se nemění
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Finanční kondice města má áčko

Již třetí rok za sebou získalo město Nový Jičín ocenění Vzděláva-
cího centra pro veřejnou správu ČR, hodnocení finanční kondice
v letech 2016 až 2020 v kategorii A (nejvyšší). Posuzováno je kaž-
doročně velké množství nejen ekonomických ukazatelů realizovaných
činností města a jeho organizačních složek, ale zároveň jsou tyto
ukazatele srovnávány ve spojitosti s vypočtenými ukazateli jiných
měst zapojených do Benchmarkingové iniciativy přibližně stejné
velikostní kategorie, co se týče počtu obyvatel.
Zdroj: město Nový Jičín

Třídit půjde i gastroodpad
Pilotní testovací projekt,

díky kterému budou moci
občané třídit další komoditu –
gastroodpad, tedy zbytky
z kuchyně, odstartuje v No-
vém Jičíně 1. března.

„Jde o další krok, díky
němuž můžeme z nádob na
směsný odpad vytřídit velkou
část obsahu. Při loňské fyzic-
ké analýze komunálního
odpadu nám vyšlo, že
gastroodpad z něj tvoří osm-
náct procent. Na skládku tak
díky samostatnému sběru
nebude vyvážena další složka,
která má smysluplné využití,“
uvedl místostarosta Ondřej
Syrovátka, který potvrdil, že
Nový Jičín je jedno z prvních
měst v republice, které se do
třídění gastroodpadu pouští.

„Zbytky jídel, ovoce a zele-
niny nebo i sedliny kávy, čaje
a další gastroodpad mohou
občané vkládat nejlépe do
sáčku, který pevně zavážou

tak, aby z něj obsah neunikal. Sáček umístí do hnědé nádoby s ozna-
čením gastroodpad. Nádoby jsou opatřeny víkem s těsněním a budou
vyváženy jednou týdně, takže zápachu se lidé nemusejí obávat,“
vysvětlila vedoucí odboru životního prostředí Eva Bártková. Spo-
lečnost Energy Financial Group vždy naloží celou nádobu a vymění
ji za čistou. Odpad poputuje k dalšímu zpracování do její bioplynové
stanice EFG Rapotín BPS, využit tak bude na zelenou elektřinu,
teplo a biometan.

„Rádi bychom občany požádali o maximální spolupráci. Pomůžou
tím nejen životnímu prostředí, ale i městu, které má šanci s ohledem
na stále se zvyšující poplatky za skládkování ušetřit v odpadovém
hospodářství nemalé peníze,“ apeluje místostarosta. V březnovém
vydání Novojičínského zpravodaje obdrží všichni občané leták, ve
kterém bude popsáno, co do gastroodpadu patří, jak jej ukládat
a také lokality, ve kterých budou popelnice rozmístěny. Budou zde
i kontakty, kam lze nahlásit, že je nádoba přeplněná nebo že je kolem
ní nepořádek. Mapu kontejnerů na tříděný odpad naleznete na mapo-
vém portálu maps.novyjicin.cz.
Novojičínský zpravodaj

Pneu nepatří na sběrný dvůr
Nová odpadová legislativa účinná od ledna 2021 zahrnuje nejen

nový zákon o odpadech, ale také zákon o výrobcích s ukončenou
životností. K takovým výrobkům patří i pneumatiky, které nám doslou-
žily.

Výrobce pneumatik má povinnost zajistit zpětný odběr odpadních
pneumatik od občana jako konečného uživatele a musí podle zákona
zřídit v Novém Jičíně nejméně jedno veřejné místo zpětného odběru.
Náklady má hradit z takzvaného recyklačního příspěvku, který zapla-
tíme při koupi pneumatiky. Své povinnosti plní výrobce pneumatik
samostatně nebo prostřednictvím kolektivního systému, je tedy dle
zákona povinen zajistit zpětný odběr pneumatik od občanů zdarma
bez ohledu na výrobní značku a datum jejich uvedení na trh, bez
vazby na koupi nového výrobku.

Proto již město nebude na sběrných dvorech vysloužilé pneumatiky
přebírat a financovat ze svého rozpočtu další nakládání s nimi. Před
platností nového zákona se město postaralo o více než 30 tun pneu-
matik ročně a zaplatilo za jejich odběr a likvidaci mezi 50 až 80 tisíci
korunami. 

Seznam míst, kde lze pneumatiky odevzdat, tedy různých pneu-
servisů, autocenter a podobně, je uveden na internetových stránkách
Ministerstva životního prostředí http://iris.mzp.cz/Aplikace/azop.nsf.

Zde je odkaz na mapu sběrných míst zřizovaných kolektivním
systémem Eltma: https://www.eltma.cz/sberna-mista#map.

Markéta Servátková, odbor životního prostředí

Problémy s distribucí zpravodaje
V lednu letošního roku jsme museli řešit nekvalitní distribuci Novo-

jičínského zpravodaje. Zaznamenali jsme zvýšený počet upozornění
občanů na to, že jim měsíčník nebyl doručen do poštovních schránek.
Tiskárně Samab Brno, která pro naše město periodikum tiskne a pro-
střednictvím České pošty zajišťuje i jeho roznos do domácností,
jsme zaslali stížnost a žádost o zjednání nápravy.

Je nutné upozornit, že žádná distribuční společnost při takzvaném
neadresném doručování negarantuje stoprocentní roznos zásilky.
Takto je i koncipována smlouva mezi tiskárnou Samab Brno a Českou
poštou. Tiskárna nás informovala, že naší stížnost již předala České
poště, a jakmile obdrží její vyjádření, zašle nám ho. 

Novojičínský zpravodaj vychází více než dvacet let, posledních
deset roků jej dostávají občané zdarma. K dispozici je také v Návštěv-
nickém centru na Masarykově náměstí a ve vstupu do obou budov
městského úřadu, v elektronické podobě je na webu města. Zpra-
vodaj je tištěn v nákladu 10 900 kusů. Cena za jeden kus vychází
město na necelé 4 koruny.
Marie Machková, tisková mluvčí

Ve městě přibydou tyto kontejnery na
gastroodpad. Foto: Ondřej Syrovátka 

Ples města nebude
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci a platnému mimo-

řádnému opatření Ministerstva zdravotnictví ČR jsme nuceni
zrušit plánovaný Reprezentační ples města Nový Jičín, který se
měl uskutečnit 18. února v Hotelu Praha. Aktuálně povolená kapa-
cita pro tento typ akce je pouze sto osob. Věříme, že příští rok již
bude plesové sezoně nakloněn.
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Aktualizace jízdních řádů městské hromadné dopravy v Novém
Jičíně přinesla v půli loňského prosince několik změn. Navýšení
počtu spojů, nové zastávky, úpravy vedení linek a pravidelné „tak-
tové“ odjezdy autobusů. K novým jízdním řádům měli lidé možnost
se vyjádřit v dotazníku i na dvou veřejných projednáních v září a říjnu,
po nichž byly jízdní řády na základě podnětů občanů upraveny. I po
zahájení provozu občané poslali několik návrhů na změny a úpravy,
které nyní společně s Koordinátorem ODIS město vyhodnocuje a při
další celostátní změně jízdních řádů v březnu přistoupí k několika
dodatečným menším úpravám.

Celkově je jízdní řád promyšlen tak, aby na sebe jednotlivé linky
navazovaly a aby se vhodně doplňovaly s příměstskou dopravou,
která ve městě jezdí také v režimu MHD. „Zásluhu na tom má Jakub
Kedroň ze společnosti KODIS, který byl hlavním tvůrcem nových
jízdních řádů. Pozitivní ohlasy máme především na nové spojení
k TESCU, zastavování všech linek na zastávce Sokolovská, dva
spoje navíc na Kojetín a přímé víkendové spojení Loučky s Kojetí-
nem,“ popsal místostarosta Ondřej Syrovátka. Spoje nově jezdí
v takzvaném taktovém režimu, což znamená, že pro snadnější zapa-
matování odjíždějí ve většině případů ve stejnou minutu. „Linka 601
odjíždí směrem k nemocnici téměř vždy v 50. minutu, linka 602 na
Dlouhou v 10. minutu a na Hřbitovní ve 30. minutu, linka 603 do
Loučky ve směru Palackého v 50. minutu, ve směru Pod Skalkou
v 10. minutu a k TESCU ve 28. minutu. Linka 604 na Kojetín pak
jede ve většině případů v 10. minutu,“ doplnil Syrovátka.

Dotazy a podněty na zlepšení přicházejí městu zejména z Loučky,
kde to na první pohled může vypadat, že autobusů jezdí méně. „Linky
601 a 602, které nově jezdí většinou po ulici Bohuslava Martinů,
však nahradila linka 603, která nyní jezdí častěji. Cestující mohou
využít také linky příměstské dopravy 616, 908 a 988, tedy bílé auto-
busy, na které na území města platí stejné tarifní podmínky jako na
MHD a s ODISkou je možné mezi nimi a MHD bez dalšího poplatku
i přestupovat. Cestující spoje těchto linek zavezou z Loučky přímo
ke Kauflandu, nemocnici, poště a na autobusové nádraží. Nově se
tak počet spojů z Loučky do města ve skutečnosti zvýšil z původních
44 na 54 spojů,“ vysvětlil vedoucí Odboru plánování dopravy spo-
lečnosti KODIS Martin Večeřa.

Další dotazy přicházely z ulice Hřbitovní, kde je linka 601, která
tam nyní zajíždí jen čtyřikrát denně. Nahrazena je linkou 602, která
nově vede po ulici Svatopluka Čecha zpět přes Riegrovu a Máchovu
na Sokolovskou a autobusové nádraží. „Dotazy byly především na
přímé spojení mezi Hřbitovní a nemocnicí. Nějakou dobu trvalo, než
se podařilo vysvětlit, že přímé spojení je zajištěno linkou 602, která
devětkrát za den přijíždí na autobusové nádraží ve 49. minutu
a následně pokračuje v 50. minutu přímo bez přestupu jako linka
601 právě k poště a nemocnici, nebo je možné na autobusovém
nádraží přestoupit na linku 603 do Loučky, která má odjezd také
v 50., případně v 10. minutu,“ vysvětlil Večeřa. 

Na základě dodatečných podnětů chystá město úpravu ranního
spoje 601/1 na Suvorovovu tak, aby bylo možné se dostat na ranní
směnu do firem, které zde sídlí, z Loučky i Dlouhé bez přestupu.
Dojde také k posunutí dvou víkendových spojů na lince 602, aby
bylo možné se ve volné dny lépe dostat z Loučky na hřbitov a zpět.
„Pro lepší komfort chystáme také stavbu nové zastávky na Riegrově
ulici ve směru z města, na ulici Svatopluka Čecha u finančního úřadu
a kompletní opravu zastávky Bocheta, která je v nevyhovujícím sta-
vu,“ doplnil Syrovátka.

Pro lepší přehled o všech spojích jezdících z Loučky, Hřbitovní
a dalších částí Nového Jičína vytvořilo město přehlednou tabulku,
kterou je možné si stáhnout na stránce www.novyjicin.cz/mhd nebo
je možné ji spolu s jízdními řády zakoupit za 8 korun v Návštěvnickém
centru. Občané mohou i nadále psát své dotazy a připomínky na
e-mailovu adresu: mhd@novyjicin.cz.
Novojičínský zpravodaj

Vysvětlení změn jízdních řádů

Od poloviny prosince loňského roku zajíždějí autobusy městské hromadné
dopravy nově i k nákupnímu centru na kraji Šenova u Nového Jičína. 

Foto: Ondřej Syrovátka

Vážení čtenáři, s novým rokem 2022 se nám v naší zemi objevil
další nešvar a tím je neoprávněné zdražování elektřiny nebo plynu.
Mnozí z vás včetně mne máte sjednané smlouvy s dodavateli těchto
energií na dobu určitou s tím, že cena je neměnná po celou dobu
trvání této smlouvy. Má smlouva končí v září 2022 a byla uzavřena
v srpnu 2020. Platí tedy, že sjednaná cena je platná a nelze ji měnit
bez mého souhlasu.

Existuje však řada společností, které nedbají smluvního ujednání
a zásady pacta sunt servanda, tedy, že smlouvy se mají dodržovat,
a bez jakýchkoli překážek jednostranně zvyšují ceny nebo zvyšují
zálohy, aniž by vám vzrostla spotřeba. Někdy se omlouvají a žádají
o pochopení s ohledem na prudký nárůst cen na trhu. 

Doporučuji vám žádnou změnu ceny neakceptovat. Dodavatel,
se kterým máte sjednánu pevnou cenu, si měl tuto cenu zajistit na
trhu po celou dobu trvání smlouvy. Pokud tak neudělal, činil tak úče-
lově a zištně, aby mohl spekulovat na trzích při poklesu ceny na trhu
nebo neměl dostatek financí na nákup dva roky dopředu. V tomto
případě ale nemůže slibovat pevné ceny a lákat tak spotřebitele
k uzavření smlouvy. Velmi by mne zajímalo, kdyby cena na trhu
prudce klesla, zda by se dodavatel ozval a oznámil, že cenu snižu-
je.

Stane-li se vám výše uvedené, nenechte se přesvědčit a trvejte
na původně sjednaných podmínkách.
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

Zdražování bez souhlasu?

Město má nový informační systém
Od nového roku začalo město Nový Jičín používat nový komplexní

informační systém radnice od firmy VERA. Město jej pořídilo z důvo-
du sjednocení stávajících systémů pod jeden komplexní informační
systém, který bude možné dále rozvíjet. Přechod na jednotlivé agen-
dy informačního systému bude probíhat postupně dle dohodnutého
harmonogramu. Na novojičínském webu budou zveřejněny případ-
né krátkodobé výpadky nebo omezení, které si zavádění nového
programu, respektive jednotlivých agend, vyžádá. 

Nový informační systém nebudou využívat pouze zaměstnanci
města, ale součástí bude také řada aplikací a užitečných funkcí pro
širokou veřejnost, jako například portál občana, QR platby, nový kli-
kací rozpočet nebo nová elektronická úřední deska.
Zdeněk Petroš, vedoucí odboru organizačního
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Exkurze na radnici

Novojičínská radnice se v lednu stala cílem exkurze dětí z Mateřské
školy Jubilejní. Prohlédly si nejzajímavější prostory úřední budovy,
včetně nově rekonstruované zasedací síně sloužící zejména pro jed-
nání rady města. 

„My jsme si na leden naplánovali vzdělávací program na téma
naše město a napadlo nás, že bychom oslovili pana starostu, jestli
by nám zpřístupnil radnici, mohli jsme si s ním povídat a podívat se
třeba na věž radnice,“ vysvětlila myšlenku exkurze vedoucí učitelka
mateřské školy Jana Štalmachová.

Starosta Stanislav Kopecký ukázal dětem nejatraktivnější části his-
torické budovy, výklad odějinách města doplnila průvodkyně Návštěv-
nického centra. V obřadní síni si někteří kluci a holky zahráli na ženicha
a nevěstu, v aule radnice se usadili na místa zastupitelů a prohlédli si
také nově rekonstruovanou místnost, ve které dochází knejdůležitějším
rozhodnutím radních města. „Starosta má své povinnosti, řeší určité
problémy, ale dnešní den byl pro mne výjimečný. Jsem rád, že existují
paní učitelky, které udělají takový projektový den aděti mě jako starostu
města navštívily,“ uvedl Stanislav Kopecký.

Děti si z radnice odnesly základní informace a zajímavosti o Novém
Jičíně, starostovi na památku zanechaly vlastnoručně vyrobený znak
města. 
Novojičínský zpravodaj

Skončila oprava domu Na Lani
Počátkem letošního roku skončila

revitalizace bytového domu Na Lani 212
v novojičínské místní části Loučka. Rea-
lizace projektu probíhala v období čer-
venec 2021 až leden 2022. Cílem bylo
snížení energetické náročnosti budovy
zateplením obvodového pláště, výmě-
nou obvodových výplní, zateplením
střešních a sklepních konstrukcí, zame-
zení ztrát tepelné energie, zvýšení kom-
fortu bydlení a zhodnocení bytového
domu.  

Projekt je spolufinancován Evropskou
unií – Evropským fondem pro regionální
rozvoj v rámci Integrovaného regionál-
ního operačního programu Energetické

úspory v bytových domech III. Celkové náklady na revitalizaci domu
činí zhruba 7 milionů korun a maximálně možná výše dotace bude
42 procent způsobilých výdajů projektu.   

Realizací projektu město pokračuje ve strategickém záměru sni-
žování energetické náročnosti objektů, a tím snižování nákladů na
jejich provoz a zároveň zvyšování kvality životního prostředí.
Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Starosta usadil děti i v rekonstruované jednací síni, ve které zasedají radní
města. Foto: Monika Martoníková

Rodiny s dětmi jsou vítány

Maminky a tátové, rádi byste si prohlédli expozice Návštěvnického
centra v Novém Jičíně a váháte, zda to zvládnete i se svými rato-
lestmi? Tyhle pochybnosti můžete směle hodit za hlavu.

Větší děti si prohlídku Expozice generál Laudon mohou zpestřit
hrou na vojáky, výstřelem z interaktivního děla či zábavnou pátračkou
s názvem „laudoncaching“. V Expozici klobouků si pro změnu můžete
společně vyzkoušet skutečné i virtuální pokrývky hlavy a potom se
v nich na památku vyfotografovat. Nebo se staňte módními návrháři
a zkuste podle vlastní fantazie ozdobit miniklobouček vytvarovaný
na unikátním parním stroji.

Nudit se u nás nebudou ani malí neposedové. V dětském koutku
na ně čekají hravé aktivity včetně hromady dřevěných kostek, ze
kterých mohou stavět, co je právě napadne. Vedle je také koutek
promítací, kde přibylo 10 nových filmů s příběhy oblíbených kres-
lených hrdinů, králíků z klobouku Boba a Bobka. 

V Návštěvnickém centru nechybí ani zázemí pro nejmenší děti
a rodiče, samozřejmostí jsou bezbariérové vstupy, přebalovací pulty
i free Wi-Fi. Kávu si lze zakoupit v kavárně a vzít s sebou do expozic.
Rodinné vstupné do každé z expozic činí 80 korun, do obou současně
120 korun. Pro věrné návštěvníky máme připraveny kuponové knížky,
s nimiž mohou uplatnit slevy na vstupném. Přijďte si k nám se svými
dětmi příjemně užít společné chvíle. Více na www.icnj.cz.
Návštěvnické centrum

V dětském koutku kloboukové expozice čeká na nejmenší návštěvníky hromada
dřevěných kostek. Foto: Návštěvnické centrum

Kolik nám loni napršelo?

Celkových 781 milimetrů srážek v roce 2021 v našem městě,
měřeno v jeho východní části, představovalo přibližně deset pro-
cent nadprůměr z posledních 30 let. Mezní hodnoty spadly v srpnu,
a to 161 milimetrů, v říjnu pak pouhých 18 milimetrů vody. Můžeme
si připomenout, že v roce 2020 spadlo o rekordních 75 procent
srážek více, než je zmiňovaný třicetiletý průměr.
Pavel Wessely

I když jsme v loňském roce zaznamenali letní bouřky s kroupami, tak vydatné
jako v roce 2018 se Novému Jičínu naštěstí vyhnuly. Foto: Pavel Wessely

Bytový dům Na Lani po revita-
lizaci. Foto: Pavel Hurta
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Nadílka pro Kočičí školku

Na konci roku 2021 upořádala Mateřská škola Vančurova druhý
ročník sbírky pro zvířata z útulků, která stejně, jako ta předchozí,
zaznamenala u rodičů a dětí velký ohlas. Tentokrát jsme se rozhodli
její výtěžek adresovat Kočičí školce se sídlem v Kopřivnici. Za
necelý měsíc se podařilo nashromáždit krmivo, pamlsky a stelivo
pro kočičky, které si těsně před Vánoci přijela přímo do školky
vyzvednout zástupkyně tohoto zařízení. Děti potěšilo, že s sebou
přivezla i čtyřnohého kamaráda, kterého si mohly pohladit a potěšit
se s ním. Je důležité pomáhat a naši rodiče a děti opět nezklamali,
za což jim kočičí pěstounky vyjádřily velké poděkování. 
Sylva Mikušiaková

Nadaní na cestách

Základní škola Komenského 68 podporuje rozvoj nadání u svých
žáků již několik let v rámci spolupráce se středními a vysokými
školami, ale především s nadačním fondem Qiido. Žáci ve vyučo-
vání často využívají a propojují své vědomosti a dovednosti ze
všech vzdělávacích oblastí a rovněž také absolvují řadu terénních
cvičení a exkurzí. Ne jinak je tomu i v letošním školním roce. 

V prosinci a lednu se žáci v rámci přírodovědného semináře
zúčastnili rovnou dvou exkurzí. První proběhla ve Štramberku,
kde se v místní expozici Aqua Terra seznámili s tropickými druhy
ryb, ještěrů a hadů. Mohli zde zhlédnout i ukázky krmení či si
pohladit hady. Druhá exkurze byla více terénní a tedy i fyzicky
náročnější. Žáci se nejprve autobusem dopravili na Starý Jičín
a odtud jejich kroky vedly ke zřícenině hradu Starý Jičín. Cestou
měli za úkol hledat a pozorovat různé druhy lišejníků, které byly
hlavním tématem exkurze.

Obě aktivity žáky velmi zaujaly a poutavou formou obohatily
jejich vzdělávání.
Pavla Stanislavová

Cestou na hrad Starý Jičín hledali školáci lišejníky. Foto: Pavla Stanislavová

Děti ze školky Vančurova přinášely do sbírky kočičí krmivo a pamlsky. 
Foto: Iva Postová

Tříkrálová centra v Galaxii

Tříkrálová centra aktivit si galaktičtí druháci parádně užili. Nejprve
si společně zazpívali koledu a povídali si o zajímavostech, které se
k tradici Tří králů vztahují. V matematice se vydali cestou Tří králů
a procvičili si kromě počítání také prostředí cyklotras. V centru tvoření
si vyrobili obrázek technikou koláže a také zápich komety, na který
si zapsali část koledy. Rovněž potrénovali dělení hlásek a psaní psa-
cích písmen. Všichni druháci si zaslouží pochvalu za parádní týmovou
spolupráci. 
kolektiv ZŠ Galaxie

Foto: Archiv ZŠ Galaxie

Soutěžní střípky z Jubilejní

V závěru loňského roku se po roční přestávce konala na Základní
škole Jubilejní v Novém Jičíně tradiční soutěž ve skoku vysokém
s názvem Vánoční laťka. Žáci druhého stupně se utkali ve čtyřech
kategoriích a z každé vzešla první tři místa. Celý sportovní den se
nesl v předvánočním duchu a bylo to cítit i na soutěžní atmosféře,
kdy se všichni účastníci vzájemně podporovali. Nejlepší skok dne
předvedl Patrik Blahuš z 9. B výkonem 165 centimetrů. 

Začátek ledna je tradičně rezervován pro klání nejlepších počtářů.
Mezi obdivovatele řeckého matematika Pythagora patří zajisté i Klára
Fišerová z 6. A, která se v okresním kole Pythagoriády umístila na
krásném 3. místě. Gratulujeme.
kolektiv učitelů

Účastníci soutěže ve skoku vysokém. Foto: Michal Částečka
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1302 – 720 let první písemné zmínky obce Bludovice, dnes místní
části Nového Jičína

1492 – král Vladislav uděluje Novému Jičínu třetí trh – 530 let
1562 – před 460 léty král Ferdinand I. listinou z 11. dubna vyhání

Židy z Nového Jičína, téhož roku se Nový Jičín dovolává práva
brát právní naučení z Olomouce, což mu je 11. května císařským
majestátem Ferdinanda I. Habsburského umožněno 

1572 – před 450 léty byl Nový Jičín napaden „morovou ránou“, od
letnic do Vánoc tehdy na morovou epidemii zemřelo 748 osob

1662 – listinou z 16. července byla rektorem olomoucké university
a správcem novojičínského panství potvrzena privilegia místního
hrnčířského cechu – 360 let

1682 – listinou z 27. července byl obnoven cechovní řád novoji-
čínským krejčím, téhož roku byly 23. listopadu potvrzeny artikule
kožešnického cechu – 340 let

1762 – 22. října se v Brně narodila hraběnka Marie Walburga Truch-
sess-Zeil – 260 let

1812 – kvůli inflaci nastala velká drahota, navíc v červnu nepřízní
počasí došlo k znehodnocení úrody, v důsledku toho k rostoucí
bídě a hladu, situace kulminovala shromážděním přes 400
nespokojených občanů na náměstí. Teprve koncem roku se eko-
nomická situace zlepšila. V listopadu uhodila velká zima – 210
let

1822 – 8. července se v Novém Jičíně narodil malíř Ignác Johann
Berger, 20. července (22. července pokřtěn, proto se uvádějí
občas obě data) v nedalekých Hynčicích významný přírodovědec
Johann Gregor Mendel a 7. prosince podnikatel a továrník Ignác
Šustala, jeden ze zakladatelů automobilky Tatra, studující v letech
1834 a 1835 v Novém Jičíně na hlavní škole, který na rodném
fojtství v Kopřivnici začal s výrobou bryček nazvaných neutit-
scheinky, jež se ale úspěšně v samotném Novém Jičíně vyráběly
již od roku 1817 – 200 let

1832 – soukeník A. F. Döpper zavedl ve své dílně v Novém Jičíně
parní stroj – 190 let

1852 – před 170 léty začal v Novém Jičíně vycházet literární týdeník
Die Bienne, v překladu Včela, a kopřivnický podnikatel Ignác
Šustala obdržel od Moravského místodržitelství v Brně oprávnění
umožňující přechod od rukodělné k manufakturní výrobě

1862 – před 160 léty byl v Novém Jičíně založen německý tělo-
cvičný spolek, téhož roku byl založen německý hospodářský
spolek Landwirtschaftlicher Verein in Neutitschein, základ kra-
vařského německého hospodářského spolku 

1872 – před 150 léty zemřel Peter František Rittinger, novojičínský
rodák, významný evropský technik a vynálezce

1882 – před 140 lety v Novém Jičíně vznikl Střelecký spolek,
respektive byl obnoven jako následovník organizace existující
v letech 1674 až 1852, zároveň byla zprovozněna i střelnice

Novojičínská výročí roku 2022

Listina z 27. července 1682, obnovení cechovního řádu novojičínským krej-
čím. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Johann Gregor Mendel. Zdroj: Muzeum Novojičínska 

Hraběnka Marie Walburga Truchsess-Zeil. Zdroj: Muzeum Novojičínska
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a místní kněz Josef Prorok věnoval městu své přírodovědné
kolekce, podmiňující věnování zřízením muzea

1892 – před 130 léty, 5. února zemřel novojičínský rodák, významný
rakouský cestovatel Eduard Orel, 24. června téhož roku se narodil
Paul Ziegler (zemřel před 75 lety 24. října 1947), budoucí novo-
jičínský starosta, předseda zdejšího krajského soudu, zakladatel
městského archivu a první archivář

1902 – 18. listopadu, před 120 léty, zemřel ve Vídni novojičínský
rodák, vynikající malíř Julius Berger, v letech 1887 až 1902 pro-
fesor Akademie Výtvarných umění ve Vídni, v Novém Jičíně
začaly vycházet první české noviny Kravařsko, noviny pro po-
učení a zábavu českého lidu, které ovšem přestaly vycházet už
po 5 letech – 120 let

1912 – před 110 léty navštívil Nový Jičín arcivévoda Karel s prin-
ceznou Zitou, od roku 1916 poslední rakouský císař a český
král Karel I., 27. dubna zemřel starosta města Jacques Ulrich,
za jehož starostování ve volebním období 1909 až 1912 byla
postavena ve městě elektrárna, rozšířen hřbitov, nemocnice,
vodovod a dokončena „Jubilejní škola“ (dnes Základní
škola Komenského 68), 18. června zemřel malíř Hugo Baar,
novojičínský rodák a významný umělec středoevropského pro-
storu, ve dnech 21. srpna až 5. září se konaly ve vojenském pro-
středí Nový Jičín, Příbor a Štramberk vojenské manévry a byla
otevřena nová střelnice

1922 – před 100 léty, dne 5. března zemřel Friedrich Kubiena,
učitel, etnograf, sběratel lidové slovesnosti a písní, zakladatel

místní skupiny mládežnického spolku Wandervogel (Tažní ptáci)
a autor publikace Kuhländler Tänze (Kravařské tance), 3. dubna
byla z náměstí odstraněna socha císaře Josefa II. a 25. srpna
byla reálná škola přeměněna na reformní reálné gymnázium

1932 – 24. dubna, před 90 léty, zemřel čestný občan města, sta-
rosta města v létech 1906 a 1907 Ferdinand Czeiczner, který
daroval městu svou vilu pro kulturní účely (dnešní městská
knihovna, veřejnosti byla otevřena před 20 lety v roce 2002),
v témže roce vyšlo první číslo nového vlastivědného měsíčníku
Kravařsko, 26. listopadu zemřel v Badenu u Vídně (kam se v roce
1912 přestěhoval poté, co předal vedení továrny svým synům)
Josef Rotter, významný novojičínský podnikatel, zakladatel
úspěšného podniku na výrobu kočárových svítidel, později sví-
tilen pro lokomotivy a železniční dopravu, známého po roce
1945 pod názvem Autopal 

1942 – 25. května zemřel v koncentračním táboře Mauthausen
profesor novojičínského gymnázia, entomolog a účastník odboje
František Gregor – 80 let

1992 – po rozsáhlé rekonstrukci, při kterém zcela zanikla původní
vnitřní výzdoba a vybavení někdejšího Německého spolkového
domu, bylo slavnostně otevřeno Beskydské divadlo – 30 let

2002 – 1. července zanikl Státní okresní archiv jako součást okres-
ního úřadu a stal se vnitřní organizační jednotkou Zemského
archivu v Opavě, téhož roku 31. prosince zanikly na území státu
okresní úřady – 20 let

2012 – před 10 lety, 1. srpna zemřel Luděk Zapletal, pedagog,
skvělý muzikant, autor mnoha pořadů, poetických textů, hudby
a také politik

Karel a Lenka Chobotovi

První číslo novin Kravařsko. Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín

Budova Státního okresního archivu v Novém Jičíně. Foto: Petra Heraltová

Czeicznerova vila na Husově ulici, dnešní městská knihovna. 
Foto: Novojičínský zpravodaj

Pohlednice Bochety s pivovarem, restaurací a střelnicí. 
Zdroj: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ HLAS LÁSKY • úterý 1. 2. v 19:00 h • Filmová fikce volně inspi-
rována životem pěvecké superhvězdy Céline Dion • Kanada, Francie,
drama, životopisný, hudební, 128 min., titulky
■ ULIČKA PŘÍZRAKŮ • středa 2. 2. / neděle 13. 2. v 19:00 h • V kri-
minálním dramatu se představuje Bradley Cooper jako mladý ambi-
ciózní umělec s nadáním zmanipulovat lidi díky vhodně zvolených
slov • USA, thriller, drama, kriminální, 130 min., titulky, nepřístupné
do 15 let
■ MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST • čtvrtek 3. 2. / sobota 5. 2. / pondělí
7. 2. v 19:00 h • Jak byste se chovali, kdybyste jeli ve vlaku, který
nikdo neřídí? • Česko, komedie, 102 min., nevhodné do 12 let 
■ MOONFALL • pátek 4. 2. / středa 9. 2. v 19:00 h • Mezi spoustou
hrozeb, které na Zemi můžou přijít z vesmíru, je Měsíc pravděpodobně
tím posledním, čeho bychom se obávali. Nemohli jsme se mýlit víc…
• USA, Kanada, Čína, akční, dobrodružný, sci-fi, 124 min., titulky
■ DRAČÍ ZEMĚ • neděle 6. 2. v 16:30 h • Rodinný film s trojící neob-
vyklých hlavních hrdinů, drakem, zlodějíčkem a horským šotkem.
Hrdinové se vydávají na dobrodružnou cestu, jejímž cílem je nalezení
dračí země • Mauricius, animovaný, dobrodružný, 92 min., dabing

■ SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA • sobota 6. 2. / pátek 18. 2.
v 19:00 h • Vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena totožnost
Spider-Mana a náš dobrý soused již nedokáže oddělit svůj běžný
život od riskantního života superhrdiny • USA, dobrodružný, akční,
sci-fi, 149 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ JEDINĚ TEREZA • středa 9. 2. v 13:00 h • Příběh lásky, která se
ocitla v nejkritičtějším bodě. Co udělá zamilovaný člověk, aby ji
zachránil? Úplně všechno. Navzdory tomu, že ho čekají četné nástra-
hy, omyly a fatální nedorozumění. Láska prostě bolí • Česko, roman-
tický, komedie, 102 min.
■ TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 • čtvrtek 10. 2. / pondělí 14. 2.
v 19:00 h • neděle 13. 2. / neděle 27. 2. v 16:30 h • Z Jakuba je král,
z Aničky královna a rodina se rozrostla o zvídavou princeznu Johanku
• Česko, pohádka, 100 min.
■ ZLATO • pátek 11. 2. v 19:00 h • Uprostřed rozlehlé, jedinečné
a nelítostné australské pouště se odehrává drsný thriller o chamti-
vosti, která dokáže zatemnit lidskou mysl. Jak daleko dokáží lidé
zajít při cestě za nesmírným bohatstvím? • Austrálie, thriller, 94 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ VEM SI MĚ • sobota 12. 2. / středa 16. 2 v 19:00 h • Ona je slavná
popová zpěvačka, on je obyčejný učitel matematiky • USA, roman-
tický, 112 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ SMRT NA NILU • úterý 15. 2. v 19:00 h • Film je dílem hvězdného
týmu, jenž stojí za zrodem celosvětového hitu „Vražda v Orient
Expressu“ z roku 2017 • USA, kriminální, drama, 127 min., titulky,
nevhodné do 12 let
■ V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM • čtvrtek 17. 2. / sobota 19. 2.
/ pondělí 21. 2. v 19:00 h • Komedie na motivy bestselleru Evity
Twardzik mapuje životy party čtyřicátníků, kteří se kamarádí od
dětství a dodnes se potkávají, už spolu se svými rodinami • Česko,
komedie, 117 min.
■ HAFTAŇAN A TŘI MUŠTERIÉŘI • neděle 20. 2. v 16:30 h • Haf-
taňan je mladý šlechtic, který sice nemá moc peněz, ale má o to
více ideálů • Španělsko, pohádka, animovaný, 84 min.
■ ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI • neděle 20. 2. v 19:00 h
• Příběh začíná tím, že Marek požádá o ruku Hanu. Následující děj se
točí kolem jejich svatby u„československého“ moře vmalebném Chor-
vatsku • Česko, komedie, romantický, 93 min.
■ HRDINA • úterý 22. 2. v 19:00 h • Drama, kterým se Farhadi vrací
k íránskému prostředí, vypráví příběh Rahima, který se dostal do
vězení kvůli nesplacenému dluhu. Během dvoudenní propustky spo-
lečně se svou tajnou přítelkyní vymyslí plán, jak přesvědčit věřitele,
aby mu dluh odpustil. Plán se však vymkne kontrole a události nabe-
rou překvapivý a rychlý spád • Irán, drama, thriller, 127 min., titulky
■ ZBOŽŇOVANÝ • středa 23. 2. v 13:00 h • Uznávaný a všemi oblí-
bený pediatr Zdeněk (Jiří Bartoška) jde do důchodu. Celý život byl
vyhlášeným lékařem a nyní se těší na zasloužený odpočinek. Ještě
víc se však těší jeho rodina – manželka Olga (Zuzana Kronerová),
která se už nemůže dočkat, až o něj bude pečovat, stejně tak jako
jeho dcera Zuzana, jejíž manželství s Karlem (Jiří Langmajer) se nedáv-
no rozpadlo • Česko, komedie, drama, 99 min., nevhodné do 12 let
■ PŘIROZENÉ SVĚTLO • středa 23. 2. v 19:00 h • Přirozené světlo
není pouze válečný film. Nasáknutý živým, vlhkým světlem vypráví
o temném pochodu vojáků, kteří neustále čelí morálním dilematům.
Co by měl člověk udělat, aby přežil? • Maďarsko, drama, historický,
válečný, 103 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ZPRÁVA O ZÁCHRANĚ MRTVÉHO • čtvrtek 24. 2. / pondělí
28. 2. v 19:00 h • Otec po silné mozkové mrtvici upadne do kómatu.
Matka a Syn najednou stojí nad jeho bezvládným tělem. Osoba, kte-
rou milují, je znenadání daleko a nikdo neví, jestli se někdy vrátí
zpátky • Česko, Slovensko, Francie, drama, 90 min.
■ BELFAST • pátek 25. 2. / neděle 27. 2. v 19:00 h • Příběh humorný
a laskavý, zároveň ale drsný a trochu krutý. Severoirský Belfast je
totiž místem, které nepatří k nejvyhledávanějším adresám • Velká
Británie, USA, drama, 98 min., titulky, nevhodné do 12 let

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ středa 9. února v 19:00 h • Matěj Balcar: PÁNSKÝ KLUB •
Komedie o eroticky závislých mužích je terapií pro všechny, zvlášť
pro ty, kteří si myslí, že žádnou terapii nepotřebují • Režie: Matěj
Balcar • Hrají: Kristýna Hrušínská, Daniel Šváb / Michal Stejskal, Zde-
něk Žák, Milan Šteindler, Rudolf Stärz, Martin Leták • Divadlo Na
Jezerce Praha • Předplatné sk. D • Předprodej od 4. 1.
■ pátek 11. února v 19:00 h • BRATŘI EBENOVÉ • Kapela bratří
Ebenů a dalších předních českých hudebníků (Pavel Skála, Jaromír
Honzák a Jiří Zelenka) zahraje průřez tvorbou od prvního alba Malé
písně do tmy až po poslední Čas holin • Praha • Předprodej od 30. 11.
■ čtvrtek 17. února v 19:00 h • SMETANOVO TRIO • Jitka Čechová
– klavír, Jan Talich – housle, Jan Páleníček – violoncello • Praha •
KPH • Předprodej od 4. 1.
■ neděle 20. února v 16:00 h • Tereza Volánková a Martin
Dědoch podle námětu Lubomíra Beneše a Vladimíra Jiránka: PAT
& MAT • Oblíbení čeští kutilové už v mnoha dílech večerníčků zvládli
spoustu úkolů. Doma, na chatě, na zahradě, ale nyní zavítali do pro-
středí, které ještě neznají – do divadla! • Městské divadlo Zlín • Před-
platné Čtyřlístek • Předprodej od 4. 1.
■ úterý 22. února v 19:00 h • Jean Poiret: VESELÉ VELIKONOCE
• Situační komedie, která se proslavila i díky filmovému zpracování
s Jean-Paul Belmondem • Režie: Miroslav Hanuš • Hrají: Martin
Hofmann, Michaela Badinková, Eliška Hanušová / Anna Jiřina Daň-
helová, Monika Zoubková, Jelena Juklová, Jiří Wohanka, Filip Cíl /
Tomáš Kůge • Pantheon Production Praha • Předprodej od 30. 11.
■ středa 23. února v 19:00 h • Patrick Ryan, Milan Schejbal,
Hynek Bouček: JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU • Voják Ernest Good-
body se svým svérázným způsobem potýká s mašinérií armády •
Režie: Milan Schejbal • Hrají: Aleš Háma, Jan Konečný, Petr Bednář,
Filip Müller a další • Divadlo Antonína Dvořáka Příbram • Předplatné
sk. B • Předprodej od 4. 1.
■ pátek 11. března v 19:00 h • Kateřina Tučková: VITKA • Příběh
o závratném vzestupu skladatelky a dirigentky Vítězslavy Kaprálové,
která se dokázala prosadit v oblasti, jež je dodnes vyhrazena přede-
vším mužům • Režie: Anna Petrželková • Hrají: Tereza Marečková,
Dušan Hřebíček, Vladimír Houser, Ivana Hloužková, Jan Mansfeld,
Adam Mašura, Tomáš Milostný a další • Divadlo Husa na provázku
Brno • Předplatné sk. B • Předprodej od 1. 2.
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Výstavy:
■ do 11. září • Žerotínský zámek • Rytířský
sál • Krajina oderské nivy – 30 LET CHKO

Poodří • výstava přibližuje nejdůležitější události Chráněné krajinné
oblasti Poodří 
■ 28. ledna – 27. března • Žerotínský zámek • Trámový sál • Nový
Jičín – Zlatý kříž • urbanismus/architektura • výstava se zaměřuje
na proměny lokality historicky známé jako Zlatý kříž, kde se dnes
nacházejí betonové plochy, vlakové a autobusové nádraží nebo
obchodní dům Lidl. Tato první výstava z cyklu výstav o architektuře
představuje pětici autorů a jejich projektů pro tuto lokalitu, a to práce
Michaely Herblichové, Kristýny Adamčíkové, Hany Stanovské, Lucie
Novotné a Jiřího Januške. Prezentovanými projekty uzavírají své tří-
leté studium na stavební fakultě Technické univerzity Ostrava
Akce:
■ 17. února v 16:30 h • Žerotínský zámek • Trámový sál • Kouzelná
Dolní brána – Nový Jičín ve svědectví minulosti a současnosti
na vedutách a fotografiích • přednáška Radka Polácha k výstavě
Nový Jičín – Zlatý kříž představí Dolní předměstí Nového Jičína,
které je v současné době v hledáčku nových architektonických poči-
nů. Na základě unikátních historických fotografií a vedut ukáže dnes
již neexistující objekty spojené s významnými novojičínskými rodáky,
výtvarnými umělci, spisovatelkou a dalšími • vstupné 30 Kč

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–16:00 • neděle 9:00–15:00

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

■ Tábor na jarní prázdniny • od 7. do
11. února • směsice her, pohybu a tvoření pro děti, v plánu je i výlet do
Ostravy do Světa techniky • přihlášky adalší informace na www.fokusnj.cz
■ Kvalita našeho dechu • neděle 13. února • setkání s praktickými
ukázkami o dýchání pod vedením Rostislava Václavka, zakladatele
Pěti pilířů zdraví • vstup zdarma, je nutno si zarezervovat místo tele-
fonicky na čísle 737 271 517

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 1.–28. února • galerie Návštěvnického centra – výstava fotografií
Dalibora Bednáře s názvem MASOPUST • černobílé analogové
fotografie z masopustů ve Starém Městě u Bruntálu, v Hrčavě a Klo-
kočově • vernisáž se uskuteční 1. února v 17:00 h
■ do 30. března • expozice Návštěvnického centra – výstava ČERNÉ
POTĚŠENÍ S GRÁCIÍ • kávovary – Josef Švarc, porcelán – Kamila
Švarcová • výstava v expozici je součástí placené expozice klobouků 
■ Masopustní jarmark
První letošní novojičínský jarmark, Masopustní, proběhne v pátek
25. února od 8:00 do 17:00 hodin na Masarykově náměstí. Součástí
bude průvod masek, do kterého se můžete připojit i vy. Chybět nebu-
de obvyklá nabídka, jako je pečivo, perníčky, masné výrobky a zabi-
jačkové speciality, sýry a mléčné výrobky, občerstvení, koření a včelí
produkty, rukodělné výrobky a další zboží. Informace o konání jar-
marků najdete na: www.icnj.cz/stranka/novojicinsk-jarmark.html
nebo na facebooku Návštěvnického centra.
■ Výstava výtvarné soutěže 2021
Do konce února můžete ve vestibulu radnice na Masarykově náměstí
shlédnout výstavu, která vzešla z výtvarné soutěže 29. ročníku Evrop-
ských dnů handicapu 2021. Své největší štěstí ztvárnili talentovaní výt-
varníci od 6 do 26 let se speciálními vzdělávacími potřebami z 16 škol
aorganizací Moravskoslezského kraje. Informace na www.edhostrava.cz.

 ■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC
 ■ z expozice klobouků si můžete odnést milý suvenýr

v podobě fotografie
 ■ prodej triček (pánské, dámské, dětské) s potiskem
 ■ prodej regionálních výrobků a výrobků z partner-

ských měst
■ půjčujeme audioprůvodce, trekové hole a disky pro discgolf 
Otevírací doba:
pondělí–pátek 8:00–17:00 h • sobota–neděle 9:00–16:00 h

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ 1.–23. 2. • Výstavní síň Stará pošta • „Kouzlo pohybu“ – výstava
obrazů, fotografií a plastikových modelů • lokomotivy, vlaky, auto-
mobily a letadla na obrazech Ivy Hoňkové a na fotografiích Josefa
Plachého • 5 Kč děti / 10 Kč dospělí
■ 5.–26. 2. • Coffeemusicbar • Karikatury, portréty, volná tvorba,
komiks – výstava Miroslava Poruby s možností karikaturování a por-
trétování přímo na místě 
■ 5.–25. 2. • Městská knihovna • Putování židovskou historií –
Putovní výstava ke knize Kláry Smolíkové a Tobiáše Smolíka „Cha
cha chá, zasmál se Mordechaj“ s ilustracemi Vojtěcha Šedy. Výstavu
připravila Klára Smolíková ve spolupráci s nakladatelstvím Argo •
Výstava je k vidění v hodinách určených veřejnosti
■ sobota 5. 2. • 19:00 h • Klub Galerka • BG Cwrkot, host: Noční
vlak • bluegrass • Přes 30 let hrající bluegrassová kapela vystoupí
v nové sestavě, ve které na housle zahraje mladý talent Jirka Loun,
na kytaru Slávek Podhráský, na mandolínu Marek Macák a na banjo
a kontrabas zakladatelé skupiny Petr a Pavel Brandejsovi. Skupina
natočila sedm CD a jejich vlastní i převzaté skladby uslyšíte vangličtině.
BG Cwrkot vystoupil na mnoha českých festivalech i vněkolika evrop-
ských zemích, na celoevropském festivalu EWOB získal v roce 2008
cenu diváků. Jako host vystoupí rodinná akustická kapela Lounových
s hostem Petrem Brandejsem známá jako Noční vlak • 90 Kč / 120 Kč
■ pátek 11. 2. • 20:00 h • Klub Galerka • Neochotníci – Napsáno!
Přečteno! NAPSÁNO! • Kulturní televizní redakce má problém. Musí
v krátkém čase vymyslet pořad, který by dosáhl alespoň na dvě pro-
centa sledovanosti, jinak jí hrozí zánik a jejím členům to nejhorší, co
si dovedou představit – převelení do redakce sportu! Přijďte se podí-
vat na humorné, částečně premiérové představení uskupení komiků
Neochotníci • Hrají: Michal Boháč, Jan Géryk, Jiří Jakima, Veronika
Záchová • 150 Kč / 180 Kč 

■ PES • sobota 26. 2. v 19:00 h • Road movie, komedie a film plný dojetí
pro všechny milovníky psů • USA, 100 min., titulky, nevhodné do 12 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení

■ Filmový klub ■ Bio senior ■ Živé představení

■ čtvrtek 17. 2. • 18:00 h • Klub Galerka • Galerdoor & Nepálské
treky očima horského průvodce – přednáška • Jak se na trek při-
pravit? Co si vzít s sebou? Neumřete tam hlady? Čtyři nejznámější
treky v Himálaji očima horské průvodkyně s Marií Lollok Klementovou
• 70 Kč / 100 Kč
■ pátek 18. 2. • 20:00 h • Klub Galerka • Jazz klub & Paul Batto
Trio • bluesový večer • Paul Batto je možná nejlépe charakterizován
jako „písničkář“, který prostřednictvím hluboce osobní poezie nabízí
posluchači pohledy do své věčně neklidné duše. Paul sklidil uznání
kritiky za svou jemnou lyrickou zemitou kytarovou hru a silné vokály
• 90 Kč / 120 Kč
■ pátek 25. 2. • 20:00 h • Klub Galerka • Jalůvka & Ševeček –
kytara & cajon • Dvojice Jakub Jalůvka (Once’s, Moiety) – kytary
a Adrian Ševeček (České srdce, Věra Martinová) – cajon se dala
dohromady v roce 2019 na popud kytaristy, který v minulosti tvořil
a hrál s Adrianem Ševečkem v progresivní novojičínské formaci
Once’S. V prostředí klubu Galerka zaznějí libé tóny akustické a kla-
sické kytary ve spojení s cajonem napříč žánry, od klasiky, jazzu,
latiny až po rock 80 Kč / 110 Kč
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Pozvánky

Turistický konec roku
První sobotu v prosinci jsme se s Klubem českých turistů, odborem

Turisti Nový Jičín zúčastnili čtvrtého ročníku Mikulášské vycházky
na Libotín. Cesta vedla přes Puntík k Mariánské studánce, Kocmínek
a Holivák. Cestou se nám otevřely úžasné výhledy na Beskydy,
Štramberskou trúbu a hrad Hukvaldy. V cíli pak každý účastník
obdržel balíček s dobrotami. 

Předposlední den v loňském roce jsme se toulali Poodřím kolem
Studénky, Albrechtiček a Petřvaldíku. Škoda jen, že počasí nebylo
zimní, aby nám navodilo tu pravou předsilvestrovskou atmosféru.
Díky stromům bez listí se nám ukázala krása rybníků s vodním ptac-
tvem, historická haťová cesta v korytu řeky Odry s jejími meandry. 
Vlasta Čejková

Klub rodáků a přátel města Nové-
ho Jičína zve všechny své členy
a příznivce do klubových prostor

na baště městského opevnění ve čtvrtek 24. února v 16:30 h
na besedu se Zdeňkem Orlitou, ředitelem Muzea Novojičín-
ska, o dalším směřování muzea včetně plánovaných stavebních
úprav a promítání vizualizace. Bližší informace k akcím na inter-
netových stránkách, facebookovém profilu klubu a instagramu.

Klub rodáků a přátel města

• Výletní tipy pro turisty i lyžaře
Pro všechny, kteří mají rádi pohyb na čerstvém vzduchu, připravil

Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín čtyři sobotní výlety. Pro
běžkaře, pěšáky i sjezdaře chystáme 5. února zájezd do Mostů
u Jablunkova. Odjezd z Nového Jičína je v 8:00 h od Lidlu. Pro
lyžaře jsou k dispozici tři sjezdovky a jedna i pro děti, běžkaři mohou
vyrazit na okruhy dlouhé od 5 do 13 km. Je možno si vzít i sněžnice
nebo jít pěšky na chatu Skalka a Severka. Další týden, 12. února,
je plánován zájezd do Jeseníků na Bílou Opavu a Praděd. Trasy od
6,5 do 17 km jsou jak pro pohodáře, tak pro náročné. Odjezd je
v 6:30 h od Lidlu. Další turistická akce se uskuteční 19. února, odjezd
vlakem je z Nového Jičína v 8:38 h do Jakubčovic nad Odrou. Trasa
dlouhá 12 km vede přes Švédskou skálu (bývalý hrad) do Spálova,
okolo nejmenšího větrného mlýna (Balerův mlýn) k Janově jeskyni
s obřími rampouchy. A 26. února pořádá náš odbor 52. zimní sraz
turistů na Skurečené. Autobus odjíždí v 8:00 h od Lidlu. Více informací
naleznete na http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na
ulici Lidická.

• Večerní výstup na Svinec 
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve na pátý ročník

akce Večerní výstup na Svinec, který se uskuteční v sobotu
26. února. Sraz účastníků je u altánku ve Smetanových sadech
v 15:30 h. Trasa bude dlouhá do 12 km a povede mimo město, při-
pomínáme povinnost nosit reflexní prvky. Zakončení bude v lyžařské
chatě na Svinci. Pro návrat za tmy si nezapomeňte vzít svítilny. Srdeč-
ně zveme všechny příznivce turistiky. Aktuální informace na
http://turisti-kctnj.cz.

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční ve středu 23. února od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou
sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobro-
volné.

Novoroční čtyřlístek 

Klub českých turistů pořádá v období kolem Nového roku sérii
pochodů Novoroční čtyřlístek a celostátní veřejnou sbírku, kde
mohou dobrovolníci přispět na značení turistických tras pro vozíčkáře
a úpravu bezbariérového přístupu v chatách turistického klubu.

Náš Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín se také do této
akce zapojil a letos se 2. ledna konal již 9. ročník. Cílem byl vrchol
Svince, kde se od 11:00 do 15:00 hodin uskutečnila veřejná sbírka.
Výstup na Svinec byl kvůli covidovým opatřením individuální. Na
vrcholu kopce si mohl každý dárce, který přispěl částkou minimálně
30 korun, vzít odznak a kalendářík. Důležitější však pro všechny
účastníky byl jistě pocit, že přispěli na dobrou věc. Celkový výtěžek
sbírky činil 5 050 korun. Děkujeme všem dárcům. 
Martina Fiedlerová 

Přispívat do sbírky mohli turisté na vrcholku Svince. Foto: Milan Mikuš

Vycházka na Libotín odkryla i výhled na Nový Jičín. Foto: Ivan Čejka

Dějiny policie v Novém Jičíně
Expozici klobouků v Návštěvnickém centru obohatil na letošní rok

nový exponát, a to přilba městského strážníka M 1898 zapůjčená
ze sbírek Muzea Novojičínska. 

Prvopočátky městské policie v Novém Jičíně je možné datovat
do revolučního roku 1848, kdy ve městě vznikly takzvané Národní
gardy. Byly to polovojenské oddíly, které měly za hlavní cíl udržovat
bezpečnost a pořádek ve městě a jeho okolí. Jako výstroj byla členům
gardy přidělena služební uniforma doplněná nezbytnou přilbou M
1898 se znakem města. Svým vzhledem se odlišovala pro důstoj-
nickou složku a mužstvo. Jako pobočnou zbraň měli strážníci šavle,
pro mimořádné potřeby, včetně nočních hlídek, byly k dispozici
pušky s bajonetem. Na sklonku 19. století přibyly do výzbroje revol-
very. V tomto období působilo v řadách obecní policie v průměru
šest strážníků, šest nočních hlídačů a dva věžní strážní. Po roce
1891 se sbor dělil na jednoho policejního komisaře, deset policistů
a dva věžní strážné.
Návštěvnické centrum
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Americká společnost Alliance
Laundry je již více než sto let
předním světovým výrobcem
průmyslové prádelenské tech-
niky a zároveň největším
zaměstnavatelem v Příboře.

O tom, jak se společnosti v současné době daří, jsme
se ptali HR manažerky Dagmar Revendové.

Paní manažerko, Vaši společnost nelze z hlavního tahu
mezi Novým Jičínem a Frýdkem-Místkem přehlédnout,
můžete nám o ní říct něco více?
Historie Alliance Laundry sahá až do roku 1911, v České
republice společnost působí již více než 30 let a někteří
nás spíše budou znát pod dřívějším názvem Primus.
Vyvíjíme a vyrábíme průmyslové pračky, sušiče a žehliče.
Naše zařízení jsou nejvíce využívána v hotelech, wellness
resortech, nemocnicích, sociálních službách nebo sou-
kromých komerčních prádelnách. Sídlíme v Příboře
a pracuje u nás přes 700 zaměstnanců. 

Jak se na fungování firmy projevila koronavirová pan-
demie? Museli jste zastavovat výrobu?
Stejně jako celý svět, ani my jsme nebyli na něco podob-
ného připraveni. Museli jsme velmi flexibilně reagovat
na vládní nařízení, zároveň jsme chtěli také v co největší
míře plnit objednávky našich zákazníků. Naší prioritou
je však po celou dobu trvání pandemie ochrana zdraví

našich zaměstnanců a našich blízkých. Máme zavedená
různá opatření, které dle aktuální situace uvolňujeme
nebo naopak zpřísňujeme. Na počátku pandemie jsme
také my na přibližně 2 týdny odstavili výrobu. Od té
doby ovšem jedeme stále naplno. V roce 2021 jsme
dokonce vyrobili více strojů než v době před pandemií,
v roce 2019. 

Tím se docela odlišujete od ostatních firem z regionu,
které nárazově odstavují výrobu. Jejich zaměstnanci
zůstávají často doma a pobírají pouze část mzdy. To
asi není případ Alliance Laundry?
To opravdu není náš případ. My jedeme naplno. Spíše
naopak, rádi bychom do našich řad přivítali další nové
kolegy. Aktuálně hledáme např. montážní dělníky, stro-
jírenské dělníky, svářeče, kolegy pro vysekávací aohýbací
stroje či kolegy s elektro vyhláškou nebo skladníky.
Nabízíme ale i další zajímavé pozice např. v logistice,
vývoji či konstrukci.

V jakém směnném režimu u vás zaměstnanci pracují?
Nabízíte nějaké zajímavé benefity?
Pracujeme v třísměnném, dvousměnném i 12hodiném
směnném režimu, ale 75 % kolegů ve výrobě pracuje
pouze na ranní směny. Co se týče benefitů, určitě bych
zmínila nadstandardní příplatky na rámec zákoníku
práce např. za odpolední, noční směnu, nepřetržitý
režim či přesčasovou práci. Naši zaměstnanci mají mož-
nost využívat jídelnu i kantýnu s restauračním provozem
a vysokou dotací. Prakticky si můžou vybírat až z 10
jídel denně. Čerpat mohou 25 dní dovolené, přispíváme
na penzijní připojištění, kolegové mají možnost využít
praní firemního prádla. Pro zaměstnance i jejich rodinné
příslušníky pořádáme různé akce a aktivity. 
Více informací o nás čtenáři najdou na našich webových
stránkách avůbec nejpodrobnější dostanou při prohlídce
našeho závodu.

Děkuji za rozhovor
a přeji úspěšný

rok 2022!

Alliance Laundry Systems – největší zaměstnavatel v Příboře

Lidická 132/8 • Nový Jičín
bývalá tiskárna vchod z ulici Tyršova

hledáme
nového kolegu

cyklo mechanika
prodejce se znalostí oboru

do provozovny
v Novém Jičíně

tel.: 556 821 624,
556 702 212

Odvádíme profesionální práci již víc než 20 let!!!
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Medaile z plaveckého mistrovství 

Po dvou letech se konal domácí plavecký šampionát juniorů
a dospělých v krátkém 25timetrovém bazénu. Dějištěm byla 16. až
19. prosince Plzeň. Plavecký klub Nový Jičín měl početné zastoupení
4 dívkami a 10 chlapci. A opět se ukázal v dobrém světle. Kromě řady
zlepšení nejlepších osobních výkonů a klubových rekordů dokázali
naši plavci získat vysoký počet 25 medailí. A to nejen v kategorii juni-
orské, ale i mezi dospělými.

Mezi juniory byl nejúspěšnější Šimon Vavřín, který zvítězil na všech
prsařských tratích a kromě toho získal i bronz na 100 m polohově.
David Koutný si zPlzně odvezl jeden juniorský titul a4 stříbrné medaile.
Příjemným překvapením byly zisky stříbrných medailí Matěje Knesla,
Annemarie Kulišťákové a bronzy Dalibora Otta a Josefa Mináře.

Mezi dospělými byl nejúspěšnějším opět Šimon Vavřín, který získal
4 stříbrné medaile na třech prsařských tratích a skvělým výkonem
i v závěrečném finále polohové stovky. Rovněž 4 medaile vybojoval
David Koutný, dvě stříbrné a 2 bronzové. Do skvělé formy se dostal
i Jan Sazovský, který svou mimořádnou výkonnost proměnil ve
3 medaile, jednu stříbrnou advě bronzové. Pětadvacátou medaili získala
štafeta juniorů, která v závodě 4x50 PZ dohmátla na druhém místě. 

Celková bilance 4 zlaté, 14 stříbrných a 7 bronzových je skvělá
a především zasloužená.
Vlastimír Perna 

Šimon Vavřín při své prsařské disciplíně. Foto: Vlastimír Perna

Ploutvaři na mezinárodní scéně

Po dvouleté koronapauze uspořádal na konci loňského roku
maďarský Kecskemét vrcholnou soutěž na mezinárodní scéně
ploutvového plavání - Světový mítink mládeže. Za účasti devíti
států, České republiky, Slovenska, Maďarska, Rakouska, Ruska,
Ukrajiny, Turecka a Francie, se na startovní bloky postavili také
závodníci SP Laguny Nový Jičín. S velkým nasazením reprezen-
tovali svůj klub, město Nový Jičín, Základní školu Komenské-
ho 68 i Českou republiku. O osm medailí, 2 stříbra a 6 bronzů, se
postarali v disciplínách jednotlivců  Jakub Mizera, František Janík,
Nela Mlčáková a Tom Paul, štafetoví sběratelé medailí byli Zuzana
Fabíková, Lenka Sudolská, Josef Býma, Zita Barošová a svým
osobním nasazením je podpořila Lucie Gašperiková. 
Simona Klapcová

Úspěšné šampionáty pro Lagunu
Ploutvaři novojičínské Laguny vylovili z bazénů 37 medailí

z mistrovství České republiky, z toho 10 zlatých. Domácí vrcholné
soutěže se dočkali po dvou letech. Dorostenecké mistrovství spo-
lečně s šampionátem mužů a žen se loni v listopadu plavalo ve
zlínské padesátce. Žákovský vrcholný závod, na který se kvalifikuje
vždy jen 24 nejlepších sportovců v každé disciplíně, pořádala
Laguna 12. až 14. listopadu v domácím bazénu.

Ve Zlíně exceloval Jakub Mizera šesti tituly dorosteneckého
mistra republiky na 100, 200, 400 metrů s monoploutví na hladině
a ve třech zlatých štafetách. Ke zlatým přidal stříbro na nejkratší
trati 50 PP. Ve stříbrném lesku se představila dvojnásobná mistry-
ně Evropy z podvodní orientace, Barbora Svobodová, která čtyřmi
druhými místy a jedním bronzem uzavřela svou úspěšnou sezonu
i sportovní kariéru v novojičínské Laguně. O senzaci se postarala
Zuzana Fabíková, která přivezla titul z nejdelší bazénové  disciplíny
1500 PP, na 800metrové trati doplavala třetí. Dorostenka Lenka
Sudolská vybojovala sedm medailí, 3 zlata ze štafet, 2 stříbra na
800 PP, 200 BF a 2 bronzy na 50 BF, 400 PP. Medailemi se pyšní
také stříbrný Josef Býma, bronzová Lucie Gašperiková a bronzoví
junioři Sandra Barošová a Daniel Knápek. V závěrečných štafe-
tách si sáhly na stříbro ženy Laguny, Karolína Durajová, Sandra
Barošová, Marie Chovancová a Barbora Svobodová. Jmenovaní
dorostenci s Patricií Chalupovou přivezli všechny tři zlaté kovy
ze svých štafetových disciplín. Úspěšným šampionátem s osob-
ními rekordy si potvrdili účast v juniorské reprezentaci pro rok
2022 Daniel Knápek, Jakub Mizera, Lenka Sudolská a Zuzana
Fabíková.

Mladší a starší žáci Laguny se předvedli na republikovém šam-
pionátu v domácí divácké atmosféře. Nejlépe se dařilo Františku
Janíkovi. V kategorii mladších žáků získal dva tituly mistra republiky
na 50 metrů PP s malou monoploutví a další v kraulovém štafe-
tovém závodě 4x50 BF mix. Ke zlatým připsal pětkrát stříbro a jeden
bronz. Na stupně vítězů ve štafetách vystoupil spolu s klubovými
kamarády Nelou Mlčákovou, Zuzanou Velartovou a Tomášem Pau-
lem. Ve starších žácích se dařilo Sandře Hrabovské, na 400 PP
dohmátla čtvrtá.

Mladí ploutvaři se při výměně generace ukázali v dobrém světle
a věříme, že časem uspějí i na mezinárodním poli, jako jejich slavní
kluboví předchůdci.
Simona Klapcová

Zvítězil tým i nejlepší střelec
Na sklonku loňského roku proběhl v hale ABC fotbalový Vánoční

turnaj mladších žáků, rok narození 2009 a mladší. Do Nového
Jičína se sjela parádní účast, kdy o medaile usilovalo 18 týmů. FK
Nový Jičín měl v turnaji dva týmy, a to FK Nový Jičín 2009 a FK
Nový Jičín mladší (ročníky 2010, 2011, 2012). 

Turnaj byl rozdělen do dvou dnů. Oba naše týmy po skvělém
výkonu postoupily bez prohry do druhého hracího dne. Tam už se
sešlo 12 nejlepších družstev, která bojovala o vítězství v turnaji.
Tým ročník 2009 opět postoupil bez prohry do vyřazovacích bojů
a mladší po velkém boji skončili ve skupině. Nutno říct, že hráli
výborně, dokonce proti hráčům o dva roky starším. 

V play off Novojičínští narazil nejdříve na Valašské Meziříčí a po
výhře 1:0, skóroval Marco Maietta, se v semifinále utkal s celkem
1. BFK Frýdlant nad Ostravicí, kde v nervy drásajícím zápase vyrov-
nával Václav Klopštok jednu a půl minuty před koncem na koneč-
ných 1:1. V penaltovém rozstřelu byli úspěšní Marek Plíhal a Ondřej
Poruba, a protože náš brankář Jan Mazare chytil dvě penalty, naše
účast ve finále byla na světě. Tam jsme se utkali s výběrem Sokol
Opatovice. Ve vyrovnaném zápase rozhodl jedinou brankou Václav
Klopštok a my se stali vítězi turnaje. Náš úspěch byl ještě okořeněn
individuální cenou pro nejlepšího střelce Vaška Klopštoka, který
rozvlnil síť soupeře 14krát.
Lukáš Wojciuch, trenér mladších žáků

Novojičínská účast na Světovém mítinku mládeže v ploutvovém plavání.
Foto: Archiv Laguny Nový Jičín
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Uzávěrka příštího čísla bude 15. února ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů

Antonín Vágner Marie Hermanová

Dominantou lednových zásilek byly snímky zachycující západ slunce. A to i přesto, nebo právě proto, že jsme sluníčka v čase na přelomu
roku příliš nezažili. Naši čtenáři ale také pravidelně sledují i aktuální pokrok v „budovatelském dění“ ve městě.
■ Západ slunce v čase Vánoc nad vrcholem Svince se sněhem tu už delší čas nebyl k vidění. Za hezký snímek vděčíme Petře Bačové.
■ Po čtyřech letech výluky si novojičínští lyžaři konečně sjedou svou oblíbenou místní sjezdovku. Hlásí to fotografie Antonína Vágnera.
■ Snímek Aleny Vidomusové dokládá, že kachny na polozamrzlém jezírku ve „smetanovkách“ přestavba domu se „startovacími byty“

příliš nezajímá.
■ Marie Hermanová svým snímkem sděluje, že mezi Starým a Novým Jičínem probíhá velká přestavba silnice I/48 na D 48.

Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. února. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.
Pavel Wessely

Petra Bačová

Alena Vidomusová
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